



假军人“赵茂林”刚来宁波就被抓获

之前曾流窜各地高校,扮深情专骗女生

□记者 吴震宁
通讯员 杨熙瑾

10月下旬,疑似假军人的“赵茂林”,手捧鲜花在福州大学向女大学生求婚的事件,一度在福州闹得沸沸扬扬,引起全国多地媒体的关注。

10月29日下午,“赵茂林”刚出现在宁大校园,意欲向一名女生行骗即将成功之前,被该校保卫处及时抓获,并随后被警方控制。经由宁波警备司令部核实,“赵茂林”的军官证是假的,证件上的部队经宁波警备司令部与部队联系,查证并无此人。

昨天,江北警方发布案情的初步通报,据已被警方刑拘的“赵茂林”交代,其冒充“军人”身份在外地招摇撞骗的案件已逾20多起,其真实身份仍有待警方进一步核实。

▶落网后的假军人接受警方调查。
图片由警方提供



在宁大行骗当场被抓

10月29日下午将近3点,宁大保卫处治安办副主任孙侃接到宁大一名学生报告,称一名穿军装的男子正在校园内搭讪女生,孙侃随即通过校园内监控搜索起该男子。

“很快,我发现他在图书馆门前正搭讪一名女生,于是立即就和一名同事迅速赶了过去。”孙侃告诉记者,当他们赶到现场时,男子也发现了他们,正准备离开,他和同事疾步上前拦住了对方去路。

“我问他在做什么,他二话不说就拿出了一个军官证给我看,我一看这军官证上写着他叫‘赵茂林’,一下子就明白了他就是网上已经传得沸沸扬扬的疑似假军人。”孙侃接着说到,他随即要求“赵茂林”跟他回保卫处协助调查,但此时对方借口“没有时间,要赶回部队”,拎起一个随身的行李箱,就要开溜。“我和同事立即上前,硬是把他架回了保卫处。”

到了保卫处之后,孙侃再次调阅了网上有关“赵茂林”的图文,让该男子自己看,而且还找来了单位

流窜各地高校作案逾20起

当天下午3点半左右,“赵茂林”被赶来宁大的孔浦派出所民警控制,并随后带回所里。除了“赵茂林”身上穿的“军服”“军官证”,警方还从其随身携带的行李箱内找到了多套“作训服”“常服”。为了再度确认这些物件的真伪及“赵茂林”的“假军人”身份,警方随后请宁波警备司令部协助核实。很快,宁波警备司令部就确定,“赵茂林”的军官证是假的,证件上的部队经宁波警备司令部与部队联系,查证无此人。

据江北警方连日来的初步调查,自称“赵茂林”的假军人已经交代出了涉及在武昌、武汉、福州、厦门等多地的20多起冒充军人招摇撞骗案件,涉案金额逾2万元。“他自称当天上午才从福州来到宁波,下午就到宁波大学作案。”尚亮是负责侦办此案的孔浦派出所民警,他表示,该嫌犯的身上没有任何跟真实

里一名退伍军人与“赵茂林”对质,这名眼前的“兵哥哥”马上就漏洞百出,只好承认了自己的假军人身份。

“说来也是巧合,前几天我自己在网上也看到了诸多关于疑似假军人‘赵茂林’的新闻,刚好上级领导也做出了指示,要我们多关注此类案件,做好防范措施。没想到他竟自己撞到枪口上来了。”彻底核实清楚了“赵茂林”的身份之后,孙侃立即向属地派出所孔浦派出所报了警,一边又调查了“赵茂林”到宁大的轨迹。“后来发现他在下午2点半左右已经出现在了校园内,并搭讪过好几名单独在校园内行走的女生。不过,我们宁大的女生还是蛮谨慎的,除了他被我们抓住时正在搭讪的那么女生,其他女生都没有跟她有过多的交流。”之后,孙侃还找来了“赵茂林”被抓时正被搭讪的那名女生。这才发现,“赵茂林”当时正以“手机没电,要赶回部队”的理由找女生骗路费,而要不是他们赶得紧,这名女生已经答应帮“赵茂林”买火车票,就快要掏钱给他了。

身份相关的物件,携带的全都是“假货”,所以他交代的案情,包括自称是山西人,曾长期在河南、湖北、兰州一带流浪这些信息,也有待警方做进一步梳理核实。

这两天,江北警方已经接到多起涉及“赵茂林”的外地打来的报案电话,网络上也有不少直接向江北警方反映情况的,这些都需要警方一一甄别核实。“目前可以初步确定的是,‘赵茂林’在宁波还没有成功作案过。如果还有没有报案的人,我们也希望能尽快通过电话或者来我们这里报案,通过网络反映过来的情况是不能作为报案处理的。”尚亮告诉记者。

目前,江北警方以涉嫌冒充军人招摇撞骗罪对“赵茂林”进行了刑事拘留,而宁波警备司令部也已计入本案,协助警方进行调查。相信假军人“赵茂林”何许人也,很快就能得到确定。

一个路段30分钟内 58辆车滥用远光灯

远光灯并非不能用 需要掌握合适的“灯语”

本报讯(记者 陈焯 通讯员 陈科威)会车时不关闭远光灯,致对向来车晃眼,险造车祸。前天晚上,鄞州宝瞻线五乡沙堰村路段就发生这么一起单项交通事故。贺女士开车回家途中,被对向车道来车的远光灯晃了眼,因看不清前方人行横道,差点撞上行人。所幸她及时向右打了方向,不过一头撞到了隔离栏。

贺女士家住五乡镇宝瞻,因为工作原因,时常要经过宝瞻线五乡沙堰村路段。对她来说,每次开到这里都会有点害怕。“经过这里的车,很多都是打着远光灯的。”贺女士说,前天晚上6点多,就是因为对向来车的远光灯太刺眼,才导致她看不清前方道路,差点撞到行人,结果为了躲避,还是撞到了隔离栏,车头损坏厉害,幸好人没受伤。

就贺女士所提的车辆滥用远光灯的情况,鄞州东吴交警中队交警当晚就做了一个调查,调查点选取了鄞县大道和宝瞻线交叉口。当晚7点至7点30分,30分钟内,共有96辆汽车在此处来往通行。其中有58辆车一直打着远光灯行驶,在车辆交会或通过人行横道时均未有改变,有23辆车在两车交会时,改用近光灯,另有15辆车一直使用近光灯。

就这次调查而言,60%的车主夜间驾驶滥用远光灯。交警解释,根据《道路交通安全法实施条例》规定,在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路上,机动车遇相对方向驶来的车时应当遵守下列规定:夜间会车应当在距相对方向来车150米以外改用近光灯,在照明较好的城区不宜使用远光灯。对未按规定使用灯光的,可处50元罚款,违法行为记1分。

相关链接

这些“灯语”你知道吗?

车辆灯光也有自己的语言,可以作用一种信号,在道路上与其他司机进行沟通。那么,常见的“灯语”有哪些?哪些情况下可以使用?

绿灯亮后前车不走
灯语:远光灯闪一下

在十字路口等车,当绿灯亮时,有时候会遇到前车停滞不前的情况,此时可以用远光灯闪一下,通常情况前车就能意识到,如果还没有动静就再闪一下。但切忌连续闪灯。

夜晚遭遇强光闪眼
灯语:远光灯闪两下以示提醒,亮双闪表示不满

晚上开车,如果遇到一直开着远光灯的司机,可以在交会前一段较远距离内,闪两下远光灯,告诉对方“您闪着我了,请换近光灯”。

前方遇到视线盲区
灯语:远近光连续变换

弯路、丁字路口、上坡往往存在视线盲区,这个时候,可以连续变换远近光,提醒车辆和行人及时避让。

新闻链接

假军人曾在福州大学手捧玫瑰“求婚”

近日,一则题为《“兵哥哥”千里求婚不成丢掉玫瑰花离开……》的微博在网上流传,微博内容为:2015年10月22日下午,福州大学西三教学楼门口站满了人。一名身着军装带着中尉军衔的男子手持一捧玫瑰,笔直地站着,面带微笑。行人纷纷侧目,围在边上旁观。配图中,一名身着解放军军装、戴黑框眼镜的男子手捧鲜花笔直站立,身边有多人围观。

不过,很快就有网友指出,这位自称“赵茂林”的“兵哥哥”此前还曾在湖南岳阳职院干过一模一样的事,而那时候自称的是广州军区特种兵……

经过数天时间的发酵,不少网友,尤其是军事爱好者和有过从军经历的网友开始质疑这名男子身份。而且,不少曾被她骗钱的网友也纷纷在网上站出来指责。

2015年西藏冬虫夏草超低价钜惠活动开始啦!

实体店销售:买得放心 买得实惠 假一罚十 质量有保障

冬虫夏草,因上佳的药用价值,自古以来,就被视为“滋补珍品”。其主要分布在海拔4000-6000米的西藏那曲青海玉树一带。

特价
冬虫夏草
80元/克
(自己吃很实惠!)

2500头/斤
冬虫夏草
95元/克
无断草、无牙签、
现场挑选!

三重优惠

优惠一:凭麦云参茸商行会员卡可以享受98折优惠。

优惠二:60岁以上老人凭身份证可以享受98折优惠。

优惠三:凭肾病、肿瘤病、呼吸道病等病历证明,均享受98折优惠。(活动解释权归主办方)

(更多品种,更多规格! 详情进店咨询)

麦云参茸商行:文山三七(每斤199元,买三斤送一斤);雁荡山鲜铁皮石斛150元/斤;云南玛

卡(每斤200元,买一斤送半斤)、燕窝、灵芝、灵芝孢子粉等300余种养生滋补品全部产地直销

地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话:81190227